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INFORMACE Z RADNICE 
 

Informace z 6. zasedání zastupitelstva obce 
Hořepník konaného dne 20. 4. 2023 

 

(vybráno volně ze zápisu) 
 

Přítomno 10 členů zastupitelstva. 
 
Projednání bodu č. 2, řešení ulice Okružní, bylo odloženo 
na další zasedání zastupitelstva z důvodu nemoci projek-
tanta.  
 
Starosta seznámil zastupitele s informacemi z dalšího 
jednání se zástupcem České pošty s.p. o odkupu nemovi-
tosti čp. 89 a provozování Pošty Partner. Zasedání zastu-
pitelstva se zúčastnila i vedoucí pošty v Hořepníku Marie 
Jelínková. Přednesla zastupitelům svůj návrh na odkou-
pení budovy pošty za účelem provozování pošty a obcho-
du. Zastupitelé se dohodli, že poštu odkoupí obec. Staros-
ta byl pověřen dalším jednáním s Českou poštou o přesné 
ceně a podmínkách prodeje.  
 
ZO vzalo na vědomí návrh nové smlouvy o zpětném od-
běru tříděného odpadu se společností EKO-KOM a.s. 
s tím, že se bude projednávat a schvalovat na dalším 
zasedání zastupitelstva.  
 
ZO schválilo provedení oprav čtyř kanalizačních vpustí a 
poklopů na průtahu silnice II/129 v ulici Za Radnicí a 
v ulici Panská, firmou POKLOPSYSTEM s.r.o.  
 
ZO projednalo a schválilo žádost o finanční dar z rozpočtu 
obce ve výši 10 000 Kč Spolku Hořepnicko.  

Starosta seznámil zastupitele s nabídkou Úřadu pro za-
stupování státu ve věcech majetkových na převod nepo-
třebného státního majetku (pozemků) do majetku obce. 
Jedná se asi o 19 pozemků o celkové výměře 15 962m
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v kú Hořepník a Mašovice. Zastupitelstvo rozhodlo požá-
dat o převod všech nabízených pozemků.  
 
Různé: 
a) ZO schválilo žádost M. Vaňkové o pronájem obecního 

bytu v čp. 107.  
b) Starosta obce informoval zastupitelstvo o vyhlášení 

výběrového řízení na zhotovitele stavby na zakázku s 
názvem „Stavební úpravy ZŠ Hořepník“, na kterou má 
obec přislíbenou dotaci z Ministerstva pro místní rozvoj 
ČR. ZO schválilo zadání zakázky „Stavební úpravy ZŠ 
Hořepník“ za cenu 2 818 090,00 Kč vč. DPH společ-
nosti STATUS stavební a.s., se sídlem v Humpolci, 
která podala nabídku s nejnižší nabídkovou cenou. K 
podpisu smlouvy o dílo je oprávněn starosta.  

c) ZO schválilo podání žádostí o dotaci do výzvy č. 
2/2023/117D8210 z národního programu Ministerstva 
pro místní rozvoj - Podpora rozvoje regionů 2019 a pro 
dotační tituly:117D8210A – Podpora obnovy místních 
komunikací a 117d8210E – Rekonstrukce a přestavba 
veřejných budov.  

d) Zastupitelstvo bylo informováno o započaté opravě 
terasy v restauraci. 

 
Diskuse probíhala v průběhu celého jednání. 
 
Na závěr pan starosta poděkoval za účast a jednání 
ukončil v 20:33 hodin. Další řádné ZO se bude konat     
18. 5. 2023 od 19 hodin. 
 

Hana Svobodová 
Vladimír Kotýnek 

 
Poplatky 2023 
 

Svoz odpadů trvale hlášení    650 Kč/osoba 

rekreační  1 050 Kč/objekt 

Voda 76 Kč/m3 vodné     38 Kč/m
3
 

stočné     38 Kč/m
3
 

Psi 
první pes   150 Kč 

druhý a další 
pes   250 Kč 
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Poplatky vybíráme do 31. srpna. Prosíme přednostně 

o platbu bezhotovostně, číslo účtu: 163 157 205 / 0600 
Po zaplacení dostanete známku na popelnici, případně 
přiznání ze psa k podpisu do poštovní schránky (pokud ji 
máte). 
Současně můžete zasílat i zálohy na vodu, na stejný účet 

pod specifickým symbolem 23102321. Nadále je možná 

platba v hotovosti v kanceláři obecního úřadu. 
HS 

 
 

Něco málo k našemu systému odvodu a čiš-
tění odpadních vod 
Jak víte či nevíte, naše obec vlastní a provozuje systém 
odvodu a čištění odpadních vod. Takzvaný kanalizační 
řad (soustava kanalizačního potrubí a šachet) a čističku 
odpadních vod (ČOV). 
Začněme od konce soustavy. ČOV slouží obci už od roku 
1995. Jak už z názvu vyplývá (čistička odpadních vod), je 
zařízením pro čistění odpadních vod z jednotlivých do-
mácností – tj. vody mírně znečistěné během denní hygie-
ny, užívání toalety, úklidu, praní a mytí nádobí. Takto zne-
čištěná voda je do ČOV přiváděna jednotnou kanalizací. 
Tak by to bylo v ideálním případě. A proč o tom vůbec 
píšu? 
Bohužel se najdou domácnosti, které tato základní pravi-
dla neustále porušují a dělají si z toalet odpadkový koš, 
házejí tam neustále vlhčené ubrousky a jiné hygienické 
potřeby nebo kuchyňský odpad a toto všechno dokáže 
čističku vyřadit z provozu. 
Tím, že něco vyhodíte nebo vylijete do záchodu nebo 
dřezu, tím problém s odpadem pro vás zmizí, ale pro nás 
začíná. Na naší ČOV se veškerá odpadní voda 
k přečištění přečerpává čerpadly. Pokud takovýto odpad 
nasaje čerpadlo, pak v lepším případě dojde k jeho vypnu-
tí předřazenou ochranou, v horším případě „shoří“ vynutí 
motoru. ČOV je v obou případech vyřazena z provozu. 
Samozřejmě, že tyto vhozené věci se také usazují 
v kanalizaci, která se tímto postupně zanáší. 
To vše vyžaduje zvýšené náklady na čištění, údržbu a 
opravy a z toho vyplývající vyšší finanční náklady. Napří-
klad za pročištění kanalizace jsme zaplatili v uplynulých 
letech přes půl milionu korun. 
Ani pro zaměstnance obce není čištění nic příjemného, 
když se tímto odpadem musí přímo prohrabovat.  
 

 

 
 
Proto pojďme dodržovat pravidlo, co do kanalizace           
n e p a t ř í a zákonem je zakázané do ní vpouštět: biolo-
gický odpad – zbytky jídel, odpad z kuchyňských drtičů, 
tuky - fritovací oleje, veškeré hygienické potřeby – včetně 
zmiňovaných vlhčených ubrousků, chemikálie a další 
nebezpečné látky, např. léky. 
Pokud tyto základní věci budeme dodržovat, snížíme tím 
náklady na údržbu a zvýšíme životnost agregátů v samot-
né čističce odpadních vod. 

Vladimír Kotýnek 

 

 

 

KNIHOVNICKÉ OKÉNKO 
Nové knihy v hořepnické knihovně. 
 

Vesničanka od Mirky Skočílkové. Karin stojí 
na rozcestí. Dostala výpověď v práci, doma 
si připadá především jako posluhovačka, 
protože laskavého slova se dočká, jen když 
některé z jejích tří dětí něco potřebuje, navíc 
s přítelem si dávno nerozumí. Když navíc 
zjistí, že zdravotní stav její matky se začne 
zhoršovat, rozhodne se z města alespoň 

načas přestěhovat do rodné vesnice a o mámu se posta-
rat. Co se zprvu jeví jako bezvýchodný útěk z milovaného 
města, se brzy ukáže jako příležitost, jak dát sám sobě 
druhou šanci… 
 
Po západu slunce od Lindy Howard. Měs-
to Wears Valley zasáhne sluneční bouře, 
která vyřadí z provozu veškeré moderní 
vymoženosti. Nefunguje elektřina, lidem 
dochází jídlo a sílící zima mění dny v boj o 
holý život. Plachá Sela vždy utíkala do 
samoty a bývalý voják Ben dal všem jasně 
najevo, že o společnost nestojí. Nyní však 
oba musí vystoupit ze své ulity a možná čelit ještě něče-
mu ničivějšímu, než je přírodní katastrofa. 
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Stejná jako ona od Nory Roberts. Adriana 
je bývalou dětskou hvězdou videí o fitness, 
jimiž se proslavila její matka. O deset let 
později se konečně podaří i jí prosadit se s 
vlastní sérií. V pozadí ale číhá hrozba. Už 
několik let dostává Adriana dopisy, z nichž 
mrazí. Že by měly něco společného s tragic-

kou nehodou, při níž kdysi zemřel Adrianin otec? Matka 
bere nebezpečí na lehkou váhu, ale výhrůžky přejdou od 
slov k činům… 
 
Les v domě od Aleny Mornštajnové. Říkají 
jí Cácora a vypadá to, že je na světě ne-
dopatřením a jakoby navíc. Otec kamsi 
zmizel při povodních, matka utíká před 
odpovědností k milencům a alkoholu — a 
Cácora zůstala viset na krku nevraživé 
babičce, která obhospodařuje zahradnictví 
a je přesvědčená o tom, že všechno špat-
né lze v životě jednoduše vyhubit jako žravé plzáky. Nebo 
o tom prostě nemluvit. Jenže všude kolem je les, ve kte-
rém se skrývá cosi hrozivého, a Cácora jednoho dne mlu-
vit začne… 
 

S láskou z riviéry od Jules Wake (Julie 
Caplin). Oblíbená autorka romancí z atrak-
tivních destinací čtenářky tentokrát zavede 
na francouzskou Riviéru. Carrie učí ve ško-
le a jedním z mála povyražení pro ni je kino 
se sestrou Angelou a pubertální neteří Ja-
de. Když ji snoubenec Alan požádá o ruku, 

je potřeba zúčtovat s minulostí. Carrie před ním totiž tají, 
že je stále manželkou Richarda Maddoxe, z něhož se 
vyklubala filmová hvězda první velikosti. Rozvod ani jeden 
z nich dosud neměl potřebu řešit. Na Azurovém pobřeží 
se nyní nabízí jedinečná příležitost – Carrie se svými pří-
buznými míří na dovolenou do míst, kde Richard zrovna 
natáčí svůj budoucí trhák. Po letech odloučení dojde na 
setkání, které její život ovlivní zásadním způsobem. Carrie 
sama netuší, co chce. Co když si celou dobu jen něco 
nalhávala? Jisté je jen jedno – pobyt na Riviéře si musí 
užít na maximum.  
 
Knihovnu v Hořepníku můžete navštívit každý čtvrtek a 
pátek od 13 do 16 hodin. 

HS 

 

 

SLOVO HEJTMANA 
 

Sedm zpráv z kraje: Kotlíkové dotace, nový 
termín jarních prázdnin a sousedské hlídání 
dětí 
 
Vážení čtenáři, s příchodem jara začíná pravidelná 
stavební sezóna, kterou doprovází zvýšená pracovní 
aktivita vysoutěžených stavebních firem na krajských 
mostech a silnicích. V letošním roce budou projekty, 
opravy a modernizace silnic II. a III. tříd na území Kra-
je Vysočina stát 1,6 miliardy korun. Kraj Vysočina 
využije nejen vlastní peníze, ale také už potvrzené 
evropské dotace nebo prostředky Státního fondu do-
pravní infrastruktury. Děkujeme řidičům za trpělivost! 

Jarní prázdniny v roce 2024: Příští školní rok budou 
jarní prázdniny na Vysočině ve všech pěti okresech 
v termínu od 12. do 18. února 2024. Tento nový termín už 
schválilo Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy ČR. 
Důvodem je pořádání Mistrovství světa v biatlonu, které 
se bude konat ve Vysočina Areně v Novém Městě na 
Moravě. Biatlonovému světu dobře známou arénu čekají 
významné investice – výstavba nové tribuny nebo opravy 
stávajících objektů v objemu více než půl miliardy korun. 
Kraj Vysočina přispěl částkou 80 miliónů korun. 
 
Fandíme horským kolům: A ještě jednou Vysočina Are-
na v Novém Městě na Moravě. 12.–14. května 2023 se tu 
pojede závod Světového poháru horských kol 
v olympijských disciplínách cross country a short track, 
navíc i maraton se zařazením těžších technických pasáží 
v délce 58 km. Jde o nejvýznamnější cyklistickou událost 
na území České republiky. Pořadatelé slibují překvapení 
v podobě dojezdu okolo celého stadionu a dvojitou cílovou 
rovinku. Kraj Vysočina je tradičním partnerem této spor-
tovní akce. 
 
Vodíkové technologie v regionu: Kraj Vysočina, statu-
tární město Jihlava, Vysoká škola polytechnická Jihlava, 
společnosti JIPOCAR Power a SmartPlan podepsaly me-
morandum týkající se rozvoje aktivit při využití vodíku. 
Jeho uplatnění vidí náš region zejména v oblasti energeti-
ky a dopravy. Vzniká také otevřená platforma s názvem 
„Vodíková Vysočina“, do té se mohou zapojit subjekty, 
které se vodíkovými technologiemi zabývají nebo mají 
zájem o jejich přivedení do praxe. Vodík a vodíkové tech-
nologie jsou jedním z možných alternativních zdrojů pro 
dosažení cílů snižovaní emisí skleníkových plynů.  
 
Projektujeme pro záchranáře: Kraj Vysočina plánuje v 
následujících letech vybudování šesti nových výjezdových 
stanic Zdravotnické záchranné služby Kraje Vysočina. V 
Telči, Velkém Meziříčí, Bystřici nad Pernštejnem a Hum-
polci je o lokalitě téměř jasno. V Náměšti nad Oslavou 
nebo v Pacově zatím Kraj Vysočina s vedením měst o 
ideálním místě pro stavbu jedná. Nejblíže výstavbě je 
v tuto chvíli stanoviště v Telči, práce by měly být zahájeny 
do konce letošního roku. Předpokládaná hodnota stavby 
je přes 20 miliónů korun s tím, že peníze uvolní Kraj Vy-
sočina z vlastních zdrojů.  
 
Začala turistická sezóna: 1. dubna odstartovala nová 
turistická sezóna. Zveme Vás na prohlídku krajských hra-
dů Roštejn a Kámen, včetně opravené hradní kaple, nebo 
na projížďku historickým vlakem na trati Moravské Budě-
jovice – Jemnice. Až do konce září jezdí každý víkend a o 
svátcích, do konce roku pak ve vybraných termínech. 
 
Vysočina otestuje procesy a metodiku sousedského 
hlídání dětí: Ministerstvo práce a sociálních věcí jedná 
s Krajem Vysočina o možnosti pilotního ověření tzv. sou-
sedských dětských skupin. Pokud dojde k dohodě, pak by 
kraj a vybrané obce měly do projektu vstoupit ve druhé 
polovině letošního roku V této fázi jde POUZE o nastavení 
metodických záležitostí, ověření možností zapojení kraje a 
obcí. Přípravná etapa ještě nepředpokládá podporu sa-
motného zřízení sousedské skupiny (kromě pilotní rodiny 
ve vybrané obci). Podle dostupných informací ministerstva 
se fungování prvních dětských sousedských skupin před-
pokládá nejdříve v druhé polovině roku 2024. 
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Představujeme Sportovce Kraje Vysočina 2022: Nej-
lepšími sportovci loňského roku našeho regionu jsou Ond-
ra Zmeškal – handicapovaný triatlonista, který mimo jiné 
absolvoval maraton na Velké čínské zdi nebo Tour de 
France, talentovaná šachistka Lucie Rybáčková a velká 
naděje českého biatlonu Jonáš Mareček – mimochodem 
oba vítězové Olympiády dětí a mládeže, atleti Dorota 
Skřivanová a Eduard Kubelík. Mezi sportovními týmy titul 
patří Vysočina Gladiators – vicemistrům české ligy ame-
rického fotbalu. Trenérem roku 2022 je Viktor Ujčík 
z jihlavské Dukly a prestižní ocenění za přínos sportu patří 
Petru Mičulkovi, dlouholetému trenérovi a hráči šachu 
z oddílu TJ Náměšť nad Oslavou. Kompletní výsledky 
veřejné ankety i hodnocení odborné poroty jsou 
k dispozici na www.kr-vysocina.cz.  
 

Vítězslav Schrek, 
 hejtman Kraje Vysočina 

 
 
 
 
 

Nepodpořil jsem snížení valorizace důchodů 
Hlasování o důchodech provázelo množství dotazů od 
občanů. Debata mezi senátory byla rozsáhlá. Prodiskuto-
vali jsme mnoho úhlů pohledu a možných dopadů. Vážili 
jsme na miskách laboratorních vah.  
Pro snížení jsem nakonec nehlasoval, protože jsem 
upřednostnil důvěru ve stát a jeho sliby občanům. Na ty 
musí být spoleh. O to víc, pokud jde o dlouhodobá pravi-
dla, podle kterých si lidé upravují svůj život (odchod do 
důchodu atp.).  
Takto zásadní věci nelze měnit během pár dnů nástrojem 
legislativní nouze. Možná v tomto případě protiústavním. 
Je potřeba většinové shody v celém parlamentu, aby na-
stavený systém měl co nejdelší životnost. 
Mé srdce ekonoma však trpělo, protože bylo zřejmé, že 
úprava valorizačního vzorce bude nutná. Ten stávající by 
nás raketově dovedl k dluhové brzdě a během pár let už 
by to nebylo o tisícovce, ale o tom, aby důchod nemusel 
být poloviční. Uvidíme, co přinese důchodová reforma. 
Než se někomu sáhne na peníze, chtěl bych v první řadě 
vidět zásadní škrty ve státním aparátu, rušení celých zby-
tečných agend a nepřínosných neziskovek. Výrazné od-
tučnění a zvýšení efektivity státu. Aby stát nejen nebral 
důchodcům, ale vytvořil lepší podmínky i pro mladé rodiny 
s dětmi a pro mladou generaci vůbec. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ing. Jaroslav Chalupský, 
 Senátor za Jindřichohradecko a Pelhřimovsko 

PORADNA CZP V PELHŘIMOVĚ 
 

V dubnovém zpravodaji vyšel článek o Centru pro zdra-
votně postižené, základní informace o tom, čím se Cent-
rum zabývá a s čím může lidem pomoci. Vedoucí Centra 
Eva Závůrková přišla s nabídkou pravidelného psaní člán-
ků a přípravy materiálů k trénování paměti do našeho 
zpravodaje. V CZP v Pelhřimově si můžete zapůjčit mate-
riály a pracovní listy pro trénování paměti, které zábavnou 
formou procvičí paměť a vyplní volný čas.  
 

Cvičení pro trénování paměti 
 

Kolik postav je na obrázku? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Zdroj: www.sousoszn.cz 
 

 
Z písmen v pyramidě složte název státu. Jde o jedno-
slovný název. 

 
 
 
 
 

 

 
 
 

Zdroj: BÍLKOVÁ, J. Rozvoj mentální kondice. Praha:  
Portál, 2023. ISBN 978-80-262-1996-5 

 
 

Tři čtverce jsou shodné, ale jinak otočené. Jeden se 
liší, který? Listem papíru neotáčejte. 

Zdroj: www.procvicujpamet.cz 

 
Připravila Mgr. Eva Závůrková 

vedoucí Centra pro zdravotně postižené Pelhřimov 
tel.: 733 255 149 
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INFORMACE ZE ŠKOLKY A ŠKOLY 
 

Velikonoční stezka 
Před Velikonocemi se třída Sluní-
ček z mateřské školy vydala na 
velikonoční stezku se Zajíčkem 
Edou a jeho kamarády.  
Děti plnily se zájmem připravené 
úkoly a dozvěděly se mnoho no-
vých a zajímavých informací o 
Velikonocích a tradicích kolem 
nich. 
Tímto bychom chtěli poděkovat 
Spolku Hořepnicko, za krásně 
připravenou stezku, kterou si děti 
velice užily. 

Mgr. Veronika Dvořáková 

 

Plavecký kurz v Srní 

V pondělí 27. 3. odjelo 18 žáků z 3. – 5. třídy na 
týdenní plavecký kurz do Srní. Zde aktivně plavali 
dvacet hodin pod dozorem zkušených plavčíků. 
Plavání zvládli skvěle, což se ukázalo i v pátek 
31. 3. Všichni si získali mokré vysvědčení. Větši-
nou byli delfíny, což znamená uplavaných 200 m. 
Během pobytu, mezi jednotlivými hodinami pla-
vání, jsme chodili po okolí. Objevili chaloupku, kde byla natáčena trilogie s Tomášem Holým (Pod jezevčí skálou…), na-
vštívili vodní nádrž, vyhlídku, vlčí a mravenčí stezku. Popovídali jsme si a pak napsali test o Šumavě a Srní. Děti se pouč i-
ly, že podvádět se nemá, z pohádky J. Wericha Jak obři na Šumavě vyhynuli. Týden plný sportu uběhl jako voda. Myslíme, 
že všem se na Srní líbilo. 

Irena Tomanová 

Dubnové přírodovědné aktivity v naší základní škole i mimo ni 
 

Čistá Vysočina 
Ve středu 12. dubna se třídy druhého stupně naší základní školy rozběhly do všech 
směrů, aby, obrazně řečeno, přispěly svou 
trochou do mlýna v rámci každoročně pořá-
dané akce Čistá Vysočina. 
Žáci šesté třídy prošli Hořepník a snažili se 
po obci vysbírat co nejvíce odhozených 
odpadků. Sedmáci se vydali trasou do Ma-
šovic – tu můžeme hodnotit jako nejméně 
znečištěnou, což ale může souviset 
s frekvencí jejího užívání. Osmáci tradičně 
vyrazili přes Březinu k odbočce na Lesnou a 
deváťáci uklízeli úsek k Radějovu.  
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Poslední jmenovaný úsek byl překvapivě asi nejhorší, co se množství sebraného odpadu týká. Našli jsme enormní množ-
ství skleněných lahví od alkoholu a Alpy, které byly naházené v nízkém lesíku u 
cesty vpravo ve směru od Hořepníka. Vysbírali jsme přibližně 60 skleněných 
lahví… 
Ve sdělovacích prostředcích neustále slýcháme, jak špatně si vedeme v péči o 
životní prostředí. Přesvědčili jsme se během této akce, že na tom bude velký 
kus pravdy. I když je mezi námi stále dost lidí, kterým není osud přírody a na-
šeho okolí lhostejný, zřejmě to nestačí. Skutečně je třeba se i v této oblasti 
přesvědčit o platnosti okřídleného rčení „Komu není rady, tomu není pomoci“? 
Ve škole na takové přesvědčení nečekáme, my víme, že pomoci přírodě stále 
možné je. 
 

Den Země 
Ve čtvrtek 20. dubna se celá škola zúčastnila akce u příležitosti Dne Země v Pelhřimově, kterou pořádalo Středisko ekolo-
gické výchovy Mravenec.  
V Děkanské zahradě byly pro žáky mateřských a základních škol připraveny aktivity, 
které se odehrávaly na bezmála čtyřiceti stanovištích. Děti tak mohly poznávat houby, 

pta ctvo, stromy, bylinky, vyzkoušet si mohly vý-
robu svíček ze včelího vosku, ověřily své znalosti 
v oblasti třídění odpadů a v neposlední řadě na-
živo viděly spoustu zvířat, která by za normálních 
okolností mohly vidět třeba jen v učebnici. 
I když počasí nebylo úplně ideální, akci jsme 
zvládli a užili jsme si ji. Deštivá obloha nám těsně 
před začátkem ukázala svou vlídnější tvář, a tak 
jsme nepromokli. Výuka mimo školu byla fajn a 
pobyt na čerstvém vzduchu nám prospěl. 
Den Země je akce na podporu povědomí o krá-
sách naší Země, o udržitelném rozvoji lidstva a 
také o limitech, které by naše působení na Zemi 
mělo mít. Planetu máme jen jednu, a proto i 
v této oblasti platí okřídlené „Opakování – matka 
moudrosti“ – neustále je třeba si opakovat a připomínat, že o oázu života 
v nepřívětivém vesmírném nekonečnu musíme dobře pečovat, aby nám poskytovala 
všechno, co od ní potřebujeme pro naše přežití. 
 

 

Badatelské dopoledne 
V pátek 21. dubna se některé třídy naší školy 
zúčastnily výuky mimo š kolu v rámci badatel-
ského dopoledne, které si pro nás připravilo eko-
logické centrum Chaloupky.  
4. a 5. třída zkoumaly les, snažily se přijít na 
příčiny sucha, mizení lesů, napadání stromů 
škůdci. Kromě lesních rostlin žáci pozorovali i 
lesní živočichy, v závěru diskutovali na téma 
člověk a jeho vliv na současný stav lesních po-
rostů. 
6. a 7. třída se zabývaly loukou, konkrétně pak 
rostlinami a bezobratlými živočichy, které na 
lučních stanovištích můžeme objevit. Žáci se 
vydali po stopách lučních rostlin, které měli za 
pomoci klíče pro určování rostlin správně pojme-
novat. Dále proběhla aktivita vysvětlující vývoj 
rostliny od semene po dospělost. V závěru dopoledne žáci ještě zkoumali bezobratlé živočichy, s nimiž se na louce může-
me setkat. Pomocí síťky provedli odchyt, následně pak s klíči pro určování hledali správná pojmenování pro odchycené 
exempláře. 
Netradiční výuka žáky zaujala, pracovali svědomitě, za což je musíme pochválit. Jsme rádi, že nám ve škole přibyli další 
erudovaní přírodovědní badatelé. 

Radek Klika, školní metodik EVVO 

 
McDonalds Cup 
V kategorii 1. – 3. třída odehráli naši malí fotbalisti a fotbalistky turnaj, kterého se zúčastnilo 13 školních týmů z okresu 
Pelhřimov. Ve své skupině nakonec skončili na třetím místě po dvou výhrách a dvou prohrách. 
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Horní řada zleva: L. Čečák, P. Lahodný, O. Hošek, D. Frydryšek, D. Svoboda,  
R. Vlach, L. Janák. Dolní řada zleva: J. Krejčí, G. Kuranová, B. Březinová, F. Simandl. 

        Milan Hupka 

 
Žluté kytičky proti rakovině vykvetou už 10. května! 
Tisíce dobrovolníků oblečou žlutá trička a vyrazí do ulic nabízet kytičky s letošní 
světlemodrou stužkou. Ke každé kytičce dárce obdrží i letáček s informacemi, jak 
snížit riziko nádorového onemocnění plic. 
Pokud zájemci o žluté kytičky nepotkají ve středu dobrovolníky v ulicích, mohou 
je získat na stovkách míst až do neděle 14. května. Seznam míst bude uveřejněn 
na webu sbírky www.cdpr.cz. 
Liga proti rakovině ze sbírky financuje projekty, které cílí na prevenci nádorových 
onemocnění, zlepšení kvality života onkologických pacientů, na podporu onkologického výzkumu a přístro-
jového vybavení onkologických pracovišť.  
Lidé mohou přispět i prostřednictvím dárcovských SMS ve tvaru DMS KVET 30 nebo DMS KVET 60 nebo 
DMS KVET 90 nebo DMS KVE 190 na číslo 87 777. Cena jedné DMS je 30, 60, 90, 190 Kč.  
V Hořepníku bude sbírka probíhat na základní škole ve středu 10. 5. 2023. Dobrovolníky můžete potkat při 
pochůzce po obci. Pokud byste je nepotkali a měli zájem sbírku podpořit, budou kytičky v tento den 
k dostání ve škole u pana učitele Kliky. Cena jedné kytičky je 20 Kč, ovšem výše příspěvku je jinak dobro-
volná. Vzhledem k tomu, že veškeré peníze ihned vkládáme do pokladního vaku, nelze přispěvatelům pení-
ze rozměňovat – prosíme tedy přispěvatele, aby si připravili přesnou částku, kterou budou chtít darovat. 
Liga proti rakovině předem děkuje všem dárcům!  

Radek Klika, ZŠ Hořepník 
 

 

ČTENÍ Z HISTORIE 
 

Návraty k pramenům (autor: Vlastimil Simota) 
(pokračování) 

 

 Nedaleko Březiny, blízko rozcestí do Lesné a k 
Pacovu, bývalo ještě v devadesátých letech minulého 
století osamocené stavení. Dnes tu stojí jen skupina 
vzrostlých lip a jírovců. Toto místo má také svoji historii. Z 
někdejšího ovčína se stala hájovna s bažantnicí, o kterou 
se starali hajní Kloc a Šafář. Když statek Březinu koupil 
pan Homolka, sloužilo stavení jako deputátní byty, později 
zde nechal zřídit opatrovnu pro děti svých zaměstnanců. 
Na sklonku roku 1942 se budova stala dočasným útočiš-
těm Židů z okolních vsí. Objekt sloužil nadále bytovým 
účelům, přestal však být udržován, nezadržitelně chátral a 
dílo zkázy dokonala úplná demolice. 
 Na břehu Kejtova potoka jako první od soutoku 
stojí Dolní mlýn, říká se tu i Na pile. V únoru roku 1908 ho 
koupil ing. Homolka a původní nízké stavení přestavěl na 
rozlehlou dvoupatrovou budovu. Na stavbu použil cihly z 
vlastní cihelny pod Březinou. Mlýnici osadil českým a 
francouzským mlecím kamenem, později přibyla válcová 
stolice. Jako mlynář zde byl od roku 1928 zaměstnán 

Josef Kotrč. V roce 1944 zemřel a na mlýn přichází pan 
otec Hubálek, poslední mlynář na Dolním mlýně. Nedílnou 
součástí mlýna byla i moderní pila, vybavená třemi katry; 
ten poslední se instaloval v roce 1937. Pila zpracovávala 
dřevo z rozsáhlých lesů patřících ke statku, krom jiného 
se zde řezal šindel. V průběhu druhé světové války byly 
mlýn i pila v provozu, a nebýt mezního roku 1948, kdy 
majitel emigroval, bylo by tomu tak i nadále. Následně 
došlo k rozebírání strojního zařízení, rabování a odvozu 
surovin. Při odvážení pilařských strojů se přetrhlo vázací 
lano a nový katr, pýcha pily, skončil neslavně jako hroma-
da šrotu... Další devastaci zamezil teprve odprodej mlýna 
k rekreačním účelům.  
  V těsné blízkosti Dolního mlýna stojí stará mysliv-
na. Již v roce 1910 se zde připomíná fořt Benák. Sedával 
jsem u prostého stolu s majitelem panem lesním Josefem 
Chmelem. Na Vysočinu přišel v polovině šedesátých let 
minulého století od třeboňských rybníků a brzy tu zdo-
mácněl. Jistě, Trnávka mu nemohla vynahradit pohled na 
tamní rozlehlé vodní pláně. Na Pacovsku soustředil zájem 
na flóru a faunu a stal se z něho skutečný odborník. Do-
konce vysledoval ve svém hájemství bílého srnce – albí-
na. Stará pověra praví, že ten, kdo bílého srnce odstřelí, 
do roka a do dne zemře. Ale jak říkával pan lesní, bílý 

http://www.cdpr.cz/
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srnec jednoho dne zmizel stejně záhadně, jako se objevil. 
I za panem lesním Chmelem se zavřel zelený závoj a jen 
vzpomínky mi tuto nevšední postavu připomínají... 
 
Použitá literatura: 
Simota V. NÁVRATY K PRAMENŮM (Díl II., str. 2-3), Pacov, Klub čes-
kých turistů 2004 

 
Josef Kovář 

 
 

Z DENÍKU MS TRNÁVKA 
 

KVĚTEN V HONITBĚ 
Květnová příroda nás okouzlí 
čerstvě zelenou barvou právě 
vyrašených listů, různorodou 
barvou květů, vůní jara, nové-
ho života a my si uvědomíme, 
jak krásný název tento jarní 
měsíc nosí. V pranostikách je 
květnové počasí charakteri-
zované pranostikami: „v květ-
nu nesmí ovčákovi oschnout 
hůl“ nebo „studený máj, ve 

stodole ráj“. Počátkem května přilétají křepelky, rorýsi, 
hnízdí holubi, koroptev, poláci, poštolka, jeřábek, tetřev, 
tetřívek, krahujec. Květnem začíná kladení mláďat většiny 
druhů spárkaté zvěře. Svá mláďata vyvádí nebo o ně již 
pečuje většiny obyvatel lesa, například bažanti, zajíci, ale i 
černá zvěř. Proto, pokud to jde, snažíme se v květnu za-
bezpečovat klid, chránit zvěř před volně pobíhajícími psy, 
upozorňovat na důsledky vynášení mláďat. K osvětě vyu-
žíváme dnes jakýkoliv vhodný styk s veřejností, ale i soci-
ální sítě. Máme asanovaná přikrmovací zařízení. Před 
odstřelem srnců bychom měli mít provedenou opravu 
mysliveckých zařízení. Nezapomeneme na úpravu přístu-
pového šouláku. Je vhodné oživit si kritéria průběrného 
odstřelu, pokud je v našem okolí výstava trofejí, je vhodné 
ji navštívit. Na počátku odstřelu srnců bychom měli svě-
domitě provádět průběrný odstřel 
a z chovu důsledně odstraňovat hmotnostně a trofejově 
slabé jedince. Trofejově silné srnce na počátku III. věkové 
třídy bychom měli lovit až po říji. Při lovu květnových „pa-
ličkáčů“, nebo špičáků s parůžky v lýčí, bychom neměli 
spěchat a uvědomit si, že nejmladší srnci mohou vytloukat 
až koncem června. Z májového špičáka v lýčí na hranicích 
odstřelu, může být vytlučený chovný špičák nebo vidlák 
koncem června. I když podle platné legislativy můžeme 
lovit samice spárkaté zvěře do dvou let věku, v měsících 
výchovy mláďat je myslivecké si ránu, kromě sanitárního 
lovu, odpustit. Před zahájením lovu srnců je dobré vy-
zkoušet si individuálně své kulové zbraně, abychom pře-
dešli nepříjemnému rozčarování při lovu srnců anebo 
dokonce nežádoucímu postřelení zvěře. Zkontrolujeme 
dotažení montáže, usazení loveckého puškohledu, ale i 
řemeny a poutka na zbrani. Nezapomeňme, že každý 
střelec si musí svou zbraň nastřelovat sám, na svoje 
vlastní střelecké schopnosti. Pokud počítáme s přípravou 
políček pro zvěř, můžeme počátkem měsíce políčka při-
pravit, pro některé plodiny eventuelně ještě vyhnojit. Plo-
diny, u kterých chceme, aby dosáhly mléčné zralosti v 
srpnu, sejeme koncem května. Počátek měsíce je ještě 
vhodný k výsadbě ovocnanů, i některých keřů, vhodných 

do lesního pláště, remízků a mezí. Při výsadbách je důle-
žitá ochrana právě vysázených dřevin. Asi nejdostupnější 
a nejpoužívanější způsob je oplocenkové pletivo, přichy-
cené ke kůlu. Můžeme ještě provést prostřihání okuso-
vých dřevin na okusových políčcích. Současnou nutností 
je úprava napajedel, studánek pro zvěř, přehrazováním 
vodotečí, tvorbou kališť, pítek pro drobnou zvěř atd. Již od 
března předkládáme zvěři sůl. Předkládání a doplňování 
soli je velmi důležité před kladením v průběhu laktace pro 
samice spárkaté, ale i zaječí zvěře. I když nás vlastníci 
pozemků mají povinnost informovat o začátku senosečí, 
raději se koncem měsíce dopředu seznámíme s aktuálním 
postupem senosečí a připravíme si přes firmu MYSLI-
VOST s.r.o. dnes nejvíce používané repelenty s dřevitými 
válečky. Sokolníkům pelichají lovečtí dravci a probíhá 
chovná sezóna. Myslivecký hospodář má založenou no-
vou evidenci pro myslivecký rok 2023/2024, vede evidenci 
plomb a lístků o původu zvěře, vede evidenci ulovené 
zvěře, orgánu státní správy myslivosti podává měsíční 
hlášení o průběhu lovu a plnění plánu lovu.   
Lovu Zdar!  
 

DĚJINY LOVECTVÍ A MYSLIVOSTI 
V ČESKÝCH ZEMÍCH 

 
FEUDÁLNÍ DOBA  
(HISTORICKÁ DOBA – od 10. století do 18. století) 
Název lovec se objevuje již v 11. století. Panovníka ob-
klopovala početná lovecká družina, pro jejíž pobyt na lo-
veckých výpravách se v rozsáhlých lesích stavěly lovecké 
hrádky např. Křivoklát (zmiňovaný již v roce 1109), Jivno, 
 

 
 

Zbečno, Jenčov, Týřov, Počáply – Králův Dvůr, Nový Hrad 
u Kunratic (1411-1412). Lovecký personál je usídlován v 
tzv. účelových obcích (Psáry, Ohaře, Sokolníky aj.), kde 
žije družinným životem. Lovecké roboty poddaných jsou 
známy již ve 12. století. K lovecké výzbroji patřily luk se 
šípy, oštěp, nůž, různé sítě (vazby), oka, tlučky a pasti, 
používaly se lapací jámy. Lovilo se pěšky i koňmo se 
smečkou psů, poraněná zvěř byla sledována po barvě, 
rozmohly se štvanice a sokolnictví. 
První pověsti z úsvitu našich dějin se dotýkají též lovu - 
Bivoj přinesl na Vyšehrad mohutného živého kňoura, kní-
že Bořivoj (+ asi 889) se na lovu setkal se sv. Ivanem, 
kníže Oldřich (1012-1034) nalezl na lovu Boženu. 
O lovech českých panovníků se dochovalo hojně dokladů 
v historii. Kníže Jaromír (1004-1012) byl na lovu úkladně 
přepaden Vršovci. Kníže Břetislav II. (1092-1100), vraceje 
se z lovu jelenů u Zbečna, byl zabit Lorkem. Král Václav I. 
(1230-1253) si v lese při lovu vypíchl oko; byl sklácen 
mrtvicí při lovu jelenů v říji (22. září) u Hudlic. 
S rozvojem feudalizmu rostla moc šlechty na úkor panov-
níka včetně omezování výhradního práva lovu. Nařízení 
krále Václava IV. (1378-1419) z roku 1388 uvádí, že lov je 
výsadou vrchnosti, šlechty (součást tzv. práva dominikál-
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ního). Pro panovníka byly vyhrazovány královské lovecké 
okrsky. Hospodářský význam lovu se snižuje, lov se po-
kládá za mužnou kratochvíli, slouží k reprezentaci. Také 
šlechta si vytváří lovecké družiny a zakládá účelové obce. 
 

ČISTÁ VYSOČINA 
Tradičně se náš myslivecký spolek Trnávka-Hořepník 
připojil k akci ,, Čistá Vysočina". Již loni jsme uklízeli spolu 
s našimi rodinnými příslušníky úsek Hořepník – Jiřičky 
křižovatka. Opět bylo odpadu dost a my doufáme, že ti, 
kteří vyhazují odpad z auta nebo si dělají jarní úklid a pak 
odpad vyvezou do lesa, že to opravdu není vhodné. Sluš-
ně řečeno!! Příroda není skládka!!!  

Za MS TRNÁVKA M. Razima 

 

POZVÁNKY 
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KALENDÁŘ SVOZU ODPADŮ 2023 
 

 
 

HOŘEPNÍK 
 
 
 
 

 
 
BŘEZINA 
 
 

Foto seriál: JAK ŠEL ČAS 
Obrázky ulice Za Radnicí. Děkuji za fotky H. Jelínkové. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Pokud máte doma staré fotografie, pohlednice, obrázky svých domů (Hořepník a jeho místní části) a souhlasíte s jejich 
zveřejněním ve zpravodaji, můžete je posílat na emailovou adresu svobodova@horepnik.cz, případně je můžete přinést 
osobně na obecní úřad.                    HS 
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KAM ZA ZÁBAVOU V KVĚTNU 

 PACOV 
4. PROSLOV - One woman stand-up Anny Polívkové. 

Vstupné do 4.5. 300 Kč, na místě 350 Kč. Komu-
nitní centrum Pacov od 19 h. 

5. POKLADY ZE ŠUPLÍKU - Vernisáž výstavy obrazů 
a jiné tvorby v Městském muzeu Antonína Sovy 
v Pacově od 17 h. Výstava potrvá do 6. 6. 

5.  
6. 

DNY OTEVŘENÝCH DVEŘÍ HASIČSKÉ STANICE 
HZS PACOV - Po oba dny od 8 do 17 h. 

8. VÍTÁNÍ PTAČÍHO ZPĚVU - Vycházka do přírody 
spojená s poslechem ptačího zpěvu. Poslech 
ptačího zpěvu s odborným výkladem. Ukázka 
odchytu a kroužkování ptáků. Malá vědomostní 
soutěž pro děti. Začátek od 8 h v parku u pomníku 
Antonína Sovy. 

11. VELKÉ NIC - Dokumentární tragikomedie o čes-
kém pojetí pandemie Covid-19. Vstupné 130 Kč. 
Komunitní centrum Pacov od 20 h. 

12. JARNÍ ODPOLEDNE PRO DĚTI A JEJICH RO-
DIČE - Areál ZŠ Pacov Za Branou od 15:15 do    
17 h. 

14. MÁJOVÝ TRH - Lokální produkty od místních 
farmářů a výrobců, hudba, dobré jídlo a pití. Areál 
skateparku naproti zámku od 9 do 13 h. 

15. KONCERT ZUŠ PACOV KE DNI MATEK - Komu-
nitní centrum od 17 h. 

20. PACOVSKÝ KAPR - XXIII. ročník rybářských 
závodů na rybníku Valcha u obce Cetoraz od    
6:30 h. Prezence od 5 do 6 h. 

20. MYSLIVECKÝ DEN A ZVĚŘINOVÉ HODY - Boha-
tý doprovodný program pro děti, ukázka vábení 
zvěře, vystoupení trubačů. Myslivna Pacov ve 
Svatojánské ulici od 10 h. 

21. PACOVSKÝ OUTDOORÁČEK - IV. ročník terén-
ního běhu s úkoly pro děti v zámeckém parku. Sraz 
v 9:30 h u klubovny ve Starodvorské ulici. 

21. MALÝ PRINC - Loutkové představení Divadla 
Cylindr pro děti od 6 let. Vstupné 50 Kč. Komunitní 
centrum Pacov od 15:30 h. 

24. KONCERT ZUŠ PACOV - Komunitní centrum 
Pacov od 18 h. 

25. OSTROV - Česká komedie, nevhodné do 12 let. Hl. 
role Jiří Langmajer a Jana Plodková. Vstupné    
130 Kč. Komunitní centrum Pacov od 20 h. 

26. NOČNÍ PACOV - Tradiční pochod pořádaný KČT 
Pacov. Start v 18 h na Turistické základně v Po-
šenské ulici. Startovné 40 Kč, děti do 6 let zdarma. 

28. MIA A JÁ VE FILMU - Animovaný film. Vstupné 
130 Kč. Komunitní centrum od 15:30 h. 

 OSTATNÍ OBCE 
13. URSUS (VELKÁ CHYŠKA) - Rocková zábava, 

vstupné 150 Kč, Kulturní dům od 20 h. 
13. DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ (KLÁŠTER ŽELIV) - 

Prohlídky zdarma, degustace piv, bohatý dopro-
vodný program. Více na www.zeliv.eu. 

 

   PELHŘIMOV 
 KINO VESMÍR z technických důvodů až do 

odvolání NEPROMÍTÁ !! 
 

 MOJE RADOST (KNIHOVNA PELHŘIMOV) - 
Výstava obrazů Lenky Stejskalové, akryl na plát-
ně. Výstava potrvá po celý květen.  

3. TRADOVANÉ ILUZE O DRUHÉ SVĚTOVÉ 
VÁLCE (KNIHOVNA PELHŘIMOV) - Přednáška 
se pokusí napravit některé zažité představy o 
počátku, průběhu a konci druhé světové války, 
které zůstaly v myslích lidí i výukových materiá-
lech, a tak se dále tradovaly dalším generacím. 
Svůj vliv měla mimo jiné snaha vítězných států, 
aby své válečné činy a pohnutky uvedly do lepší-
ho světla. Od 17 h v hudebním oddělení. 

6. HARDCORE NA SCÉNĚ VOL. 2 (MSKD MÁJ) - 
Porksoda, Sawmill, XAge. Vstupné v předprodeji 
250 Kč, na místě 300 Kč, od 20 h. 

9. NA POSLEDNÍ CHVÍLI (DLL) - Anglická komedie. 
Londýnský taxikář John Brown si dvacet let tajně 
užívá života se dvěma manželkami. Povedený 
tatínek má s jednou syna Gavina a s druhou má 
dceru Vicki. Ti dva mladí se seznámí na internetu 
a chtějí se osobně poznat. Jejich otec se jim v tom 
snaží se svým přítelem Stanleyem narychlo a s 
vypětím všech sil zabránit. Vstupné 490 Kč a 530 
Kč, od 19 h. 

13. MINI JARMARK (MASARYKOVO NÁM.) - Od 9 h 
do 12:30 h. Masarykovo náměstí - okolí čp. 10 
před TIC. 

13. KOCOUR MODROOČKO (DLL) - Divadlo Krapet 
uvádí pohádku dle literární předlohy Josefa Kolá-
ře. Hudba a texty písní: Marek Eben. Pojďte s 
kocourkem Modroočkem poznávat svět! Vstupné 
120 Kč, na místě 150 Kč, od 16 h. 

13. MÁJOVÁ PELHŘIMOVSKÁ TANČÍRNA (KD 
MÁJ) - Pro všechny, kteří si chtějí jen tak pro ra-
dost zatančit, dobře se pobavit a třeba se naučit i 
něco nového. Tančírna je odborně vedena Václa-
vem Žoudlíkem a k dispozici jsou tanečníci z Dan-
ceArt PELHŘIMOV, kteří rádi s čímkoliv poradí. 
Vstupné studenti 140 Kč, dospělí 200 Kč, od 19 h. 

17. MARIE ROTTROVÁ LADY SOUL (KD MÁJ) - 
Galakoncert Marie Rottrové s Bigbandem Septet 
Plus Orchestra a hostem Petrem Němcem.         
1. cenová sekce 990 Kč, 2. cenová sekce 790 Kč, 
od 19 h. 

19. MUZEJNÍ NOC - Den, kdy se otevřou muzea 
všem, kdo vyrazí do města. Po dobu této akce je 
vstup do turistických cílů zdarma a těšit se můžete 
na doprovodný program.  

26. KEKS (KD MÁJ) - Koncert kapely Keks na Ven-
kovní scéně, od 20 h. Vstupné v předprodeji     
350 Kč, na místě 420 Kč. 
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